

{morfeo 528}

10 декабря в Управлении Роспотребнадзора по Республике Алтай состоялась пресс-конференция главного государственного санитарного врача Республики Алтай Леонида Щучинова об обеспечении санитарно-эпидемиологического благополучия на территории региона.

Начиная пресс-конференцию, руководитель Роспотребнадзора подчеркнул, что в уходящем году службой выполнены задачи, которые перед ней ставились. На территории региона сохранена стабильная санитарно-эпидемиологическая обстановка, несмотря на все серьезные вызовы, с которыми пришлось столкнуться санитарным врачам в уходящем году, это и прошедшей мощнейшее наводнение и возникновение заболеваемости корью и активизация природного очага чумы в Кош-Агачском районе. По-прежнему в республике стабильными остаются показатели санитарного фона, на 15 % снижена инфекционная заболеваемость, постепенно улучшается санитарно-техническое состояние объектов. В 2014 году в Республике Алтай без сбоев проведена летняя оздоровительная кампания, увеличился охват детей оздоровлением, в летних лагерях не зарегистрировано случаев массовых инфекционных заболеваний, улучшен показатель получения выраженного оздоровительного эффекта у отдохнувших школьников с 89 % в 2013 до 93,1 % в 2014. Своевременно обеспечена подготовка всех образовательных учреждений республики к началу учебного года.

Во многом сохранению стабильной санитарно-эпидемиологической ситуации способствует тесная работа и поддержка инициатив Роспотребнадзора Главой региона, Александром Бердниковым, с органами власти и местного самоуправления. Взаимодействие с муниципалитетами осуществляется в ежедневном режиме, благодаря участию главного государственного санитарного врача региона в ежедневных видео-совещаниях с главами муниципальных образований, с внесением предложений по улучшению санэпидситуации в Республике Алтай.

Планомерное проведение санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий позволило достичь снижения заболеваемости по 28 инфекционным и паразитарным заболеваниям: сальмонеллезам – на 25,7%, дизентерии – в 1,5 раза, ОКИ вызванными эшерихиями – в 2,4 раза, гепатитам – на 35%, менингококковой инфекции - в 3,9 раза, клещевого энцефалита – на 27,1%, педикулез – в 1,4 раза, туберкулеза – на 13,1%, гонококковой инфекции – в 1,4 раза, чесотки – в 2,3 раза. За

прошедший период года не зарегистрировано случаев полиомиелита, дифтерии, краснухи, столбняка, сибирской язвы, холеры, псевдотуберкулеза, туляремии, бешенства, эпидемического сыпного тифа, малярии, токсоплазмоза, листериоза, легионеллеза, бруцеллеза.

В тоже время произошло увеличение заболеваемости по сумме ОКИ, острым вирусным гепатитам А, ветряной оспе. Увеличилось на 6 % количество граждан, пострадавших от укусов собак, за медицинской помощью обратились 579 человек.

Подводя предварительные итоги контрольно-надзорной деятельности, главный государственный санитарный врач отметил, что по-прежнему, основной угрозой санитарно-эпидемиологическому благополучию земляков является безответственность должностных лиц и индивидуальных предпринимателей, так как 90 % выявляемых в ходе проверок нарушений носят режимный характер и не требуют финансовых вложений.

Руководитель Роспотребнадзора по Республике Алтай привел примеры установления грубых фактов нарушения санитарного законодательства при проверке пищеблоков образовательных учреждений, когда персоналом и администрацией не контролируется качество поступающих продуктов, процесс приготовления блюд, соблюдение требований личной гигиены, как персоналом, так и учащимися.

Леонид Щучинов высказал беспокойство службы по поводу выполнения натуральных норм питания в образовательных учреждениях региона. К сожалению, анализ питания школьников, проведенный специалистами Роспотребнадзора по итогам ноября, показал, что недостаток финансирования не позволяет обеспечить учеников полноценным горячим питанием, а безответственность персонала и администраций в ряде образовательных учреждений ставит под угрозу здоровье школьников.

В 2014 году Роспотребнадзором по Республике Алтай проведено 1574 проверки, в ходе которых выявлено и устранено 8983 нарушений законодательства. За выявленные нарушения судами и Управлением наложено 2179 штрафов, вынесено 87 предупреждений. В суд передано 360 дел, приостановлена эксплуатация 43 объектов, деятельность которых угрожала здоровью жителей республики.

Весомый вклад в количество проводимых проверок вносят внеплановые контрольные мероприятия по жалобам и обращениям граждан. За прошедший период года за помощью к специалистам Роспотребнадзора региона обратились 3187 граждан. По каждому обращению проведена необходимая работа: даны консультации, разъяснения законодательства, проведены проверки и административные расследования.

Леонид Щучинов ответил на вопросы, поступившие к пресс-конференции от жителей региона и журналистов. В частности, по поводу выполнения задач по перестройке работы надзорных органов, обозначенных в Послании Президента РФ Федеральному Собранию Российской Федерации 2014 года, главный государственный санитарный врач подчеркнул, что уже на протяжении ряда лет Управлением Роспотребнадзора в план контрольно-надзорной деятельности объекты включаются через призму их влияния на здоровье земляков и сохранение благополучия на территории Республики Алтай, подчеркнув, что основной задачей Роспотребнадзора является обеспечение права каждого гражданина на сохранение здоровья, санитарно-эпидемиологическое благополучие и безопасную окружающую среду. Более того, объекты, в ходе проверок которых не выявляются нарушения, получают от Управления Роспотребнадзора сертификаты высокого уровня обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия, дающие право на освобождение от проверок. «Мы уже давно работаем под девизом: «Кто законы соблюдает, от надзора отдыхает!», отметил Леонид Щучинов, уточнив, что таких объектов в регионе единицы, но они есть, и в дальнейшем работа службы в Республике Алтай будет строиться именно на этом принципе.